

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.—Teléfono 25

Diario independiente fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVI.—Número 10.201

Segovia.—Lunes 12 de Octubre de 1936

Precio del ejemplar: 15 céntimos

Ocupación de Escarabajosa, San Juan de Navas y Navas del Marqués en el sector de Ávila

En esta operación se han causado al enemigo más de cuatrocientos muertos, y el general rojo Mangada se vió obligado a huir hacia Madrid. En el ataque marxista a San Martín de Valdeiglesias dejaron los rojos quinientos muertos sobre el terreno. Las tropas del sector de Villaviciosa de Córdoba continúan su avance y han ocupado nuevos pueblos

Es posible que esté ya en nuestro poder el monte Naranco, con lo que se habrá realizado la unión de las columnas expedicionarias con la guarnición de Oviedo

LA FIESTA DE LA RAZA

Hay que celebrar en todo el territorio nacional ocupado por nuestro glorioso Ejército, la fiesta de la Raza. Y en Segovia, con relación a años anteriores, con entusiasmo indescriptible. Lo mismo que ocurrirá seguramente en el resto del país sometido al Gobierno de Burgos. Y es que, por encima de los desfiles militares, del flamear de banderas nacionales, de enseñas bicolores que después de un destierro de cinco años, vuelven a lucir como hebillas de la verdadera España redimida, de los discursos patrióticos, cálidos y sinceros, significa que ésta empieza a sentar los cimientos de reconstrucción de su antiguo ser, de la vuelta a su historia interrumpida por esencias extrínsecas, a su imperio universal y católico, hacadero de pueblos, heroico y civilizador.

Las repúblicas sudamericanas, hermanas nuestras en sentimientos religiosos, en idioma, en costumbres y en cultura cada vez más afín, tornan los ojos a la madre Patria, con orgullo de hijas predilectas, y la ven empeñada en una lucha feroz, reconquistando los nuevos cruzados españoles, palmo a palmo el solar de sus mayores, de las garras del comunismo soviético y nuevamente en lucha contra los enemigos de Europa, en una gigante empresa heroica. Así, con ligeras excepciones, como la infortunada Méjico, muestran su simpatía a este esfuerzo gigantesco y enfrían sus relaciones diplomáticas con el Gobierno rojo de Madrid, convencidas de que éste no representa a la España digna e inmortal.

Por tanto, nunca como ahora la fiesta de la Raza alcanza un carácter tan acusado de hispanidad fuerte, impercedera y rediviva. Sobre las ruinas de las devastaciones y vandalismos marxistas se abre el horizonte de la tradición triunfante, política, cristiana e insepulta, alumbrada por las llamas devoradoras de los incendios provocados por los nuevos bárbaros al servicio de una ideología asiática y oriental, negadora de todo nuestro pasado glorioso y permanente. Por eso prendieron fuego al monasterio de la Raza, que representa el recuerdo asombroso, que querían borrar del alma española, de la titánica epopeya de la conquista y colonización de América, y del gran periplo que los siglos conocieron; pero ese monasterio destruido seguirá siendo el símbolo de la unión espiritual de toda nuestra raza española, y victoriosa, y entre sus gruesos muros humeantes vivirá perenne el ingenio de Colón y de sus temerarios argonautas descubridores de un mundo al que Castilla tendió sus amorosos brazos de madre cariñosa y desinteresada; en el interior del monasterio de Guadalupe, también profanado por la revolución roja, persistirá la evocadora odisea fabulosa de aquellos conquistadores extremeños que no pusieron límites al imperio español y el orgullo generoso de nuestro pueblo, cediendo sus joyas más preciadas para alimentar al Tesoro nacional del saqueo continuo que está sufriendo éste por parte Patria asesina y forajida, es muy semejante al de Isabel la Católica, heredera de la unidad de todo nuestro país, que hizo de éste, empeñando sus más ricas alhajas, el más vasto dominio del planeta.

Esto es lo que proclama la fiesta de la Raza que se verifica hoy: La conmemoración de la Historia de una España que malvados propósitos no logran para siempre enterrar.

La representación de la Asamblea Suprema de la Cruz Roja en Segovia

Entregado a la Asamblea local un magnífico coche-ambulancia y abundante material de cura

En esta ciudad ayer nuestra ciudad una distinguida representación de la Asamblea Suprema de la Cruz Roja Española, integrada por la excelentísima marquesa de Valdeiglesias, los doctores Valero y Rojas, que como portadores, para nuestra Asamblea local, de un espléndido donativo consistente en un magnífico coche-ambulancia, capaz para cuatro personas, y abundante material de curación instrumental quirúrgico y de curación, destacando una moderna y plegable mesa de operaciones de autoclave.

La entrega se verificó a las tres y media de la tarde, en el Hospital de San Martín de Valdeiglesias, asistiendo el excelentísimo señor gobernador civil, autoridades sanitarias militares, Junta directiva de la Asamblea local, jefes y enfermeras de la Ambulancia, damas enfermeras y todo el personal del Hospital.

Se usó de la palabra la señora marquesa de Valdeiglesias y el doctor Valero, poniendo de manifiesto cariño y admiración que sienten

El general Franco ofrece seguridades al Gobierno inglés

Madrid, 11.—La Agencia Reuter anuncia que el jefe del Gobierno español ha ofrecido al Gobierno inglés toda clase de seguridades para sus intereses en Marruecos, así como a las informaciones publicadas en determinados periódicos, en una propuesta cesión de parte del territorio español a algunas potencias, que el general Franco las calificó de insensatas y ofrece también seguridades para que se respetará por el Gobierno todo lo pactado en el orden internacional.

Madrid, 11.—En su charla de esta noche el general Queipo de Llano, se refirió a un artículo publicado en "Le Figaro", en el que se dice que Francia e Inglaterra son fieles al pacto de no intervención en la guerra española.

¿A qué llamarán mantenersse fieles? El barco rojo "Gravina", averiado por los disparos del "Almirante Cervera" en el combate en que fué hundido el "Almirante Ferrándiz".

Sevilla, 11 (11 n.).—El general Queipo de Llano ha dado cuenta de que al tomar nuestras tropas los pueblos de Escarabajosa, San Juan de la Nava y Navas del Marqués, han sufrido los rojos una verdadera catástrofe, pues además de abundante material, han dejado en el campo cuatrocientos cadáveres.

En San Martín de Valdeiglesias, el día que lo tomaron nuestras tropas, al anochecer desencadenaron los marxistas una fuerte ofensiva. Nuestras fuerzas reaccionaron en el acto y repelieron violentamente el ataque. Cuando al amanecer del día siguiente se reconoció el campo, lo que no se había hecho antes por ser de noche, fueron encontrados cerca de quinientos cadáveres, lo que demuestra perfectamente que los dirigentes marxistas llevan conscientemente a sus hombres al matadero. De ahí que éstos hagan acto de presencia en cualquier parte, lo que hace pensar en que ignoran siempre adonde van, pero huyen en cuanto chocan con nuestras tropas. Son cobardes para luchar, pero demuestran gran valentía para asesinar a personas indefensas. En San Martín de Valdeiglesias dieron muerte a trescientas personas de orden, entre los que figuran muchos labradores, es decir, hombres que en todo momento son útiles a la Patria por razón de sus nobles actividades al servicio de la agricultura.

También en Sigüenza se encarnizaron los rojos asesinos. Durante los sesenta días que han sido dueños de la población, han dado muerte a quince o veinte personas diariamente. Una de las primeras víctimas fué el obispo. Se encontraba en la Catedral oficiando misa cuando entraron los rojos armados con fusiles. Hicieron salir a todos los fieles, y a medida que llegaban a la calle, iban siendo detenidos y conducidos a la cárcel. El señor obispo fué asesinado en la misma puerta de la Catedral y su cadáver mutilado. Estos asesinatos fueron seguidos de robos, incendios, violaciones, saqueos. Afortunadamente, la mayor parte de los que allí estaban cuando entraron nuestras tropas han pagado con la vida sus crímenes. Debiera ser posible resucitarlos para volverlos a matar.

Córdoba, 11.—Parte oficial facilitada para Prensa y «radio»: «En el sector de Montoro, la aviación atacó las posiciones enemigas, causando numerosas bajas a los rojos y poniendo en fuga a sus avanzadas. Las fuerzas que operan en el sector de Villaviciosa continúan en avance y han ocupado el pueblo de Estiel.»

Parte oficial recibido y facilitado por la Comandancia militar de Sevilla, con relación a las operaciones del Ejército del Norte: "Sevilla, 11 (11 n.).—Sector de Avila: En este frente sigue la actividad de nuestro Ejército. Se han tomado al enemigo los pueblos de Escarabajosa, San Juan de las Navas y Navas del Marqués, después de una intensa acción por parte de nuestra aviación. Se causaron al enemigo más de cuatrocientas bajas vistas. El general rojo Mangada huyó hacia Madrid." ***

Sevilla, 11 (12 n.).—Después de la conquista de Villaviciosa, en la provincia de Córdoba, nuestras tropas han efectuado la ocupación de Villartas, cogiendo al enemigo importante botín de guerra.

hubo de refugiarse, como es sabido, en el puerto de Casablanca, cuando iba perseguido por el crucero nacionalista. Según las leyes internacionales, cuando un buque de guerra perseguido se refugia en un puerto extranjero, debe quedar retenido hasta que la guerra termine. Pues bien; el "Gravina" se ha hecho a la mar con rumbo desconocido. Luego Francia falta a la neutralidad; esto es evidente.

Los barcos rojos en Tánger

Una escuadra internacional para garantizar los derechos de diversas potencias

La integran dos barcos ingleses, un italiano y un portugués

Tánger, 11.—La permanencia de barcos rojos en Tánger ha determinado medidas de precaución por parte de las naciones que tienen intereses en esta plaza.

Se ha organizado una escuadra internacional a las órdenes de un comandante y de un subcomandante. La integran un crucero y un cazatorpedero ingleses, un crucero italiano y un cazatorpedero portugués.

A bordo del barco almirante se han reunido varias veces los comandantes de los diversos buques, acordándose la adopción de diversas medidas para garantizar los intereses de las naciones respectivas en esta plaza.

"Mundo Obrero", pide la rendición de Madrid

Tenerife, 11 (11,30 n.).—La "radio" de Tetuán, en su emisión de esta tarde, ha dado cuenta de que el periódico "Mundo Obrero" publica un artículo de tono violentísimo atacando al Gobierno rojo, al que dice que es inútil la defensa de la capital desde el momento que se carece de municiones, por lo que aconseja que la ciudad se rinda a las fuerzas nacionales.

El famoso cuadro "El entierro del conde de Orgaz", iba a ser trasladado a Rusia

Tablas de los siglos XV y XVI utilizadas para pasar sobre ellas los arroyos

Lisboa, 11 (11 n.).—Radio Club Portugués ha hecho públicos esta noche algunos pormenores de una referencia facilitada por una personalidad llegada de Toledo, acerca de los destrozos causados por los rojos en la riqueza artística de la Imperial Ciudad.

La destrucción del tesoro artístico toledano ha estado unido a la serie de horribles crímenes cometidos por los marxistas.

El famoso cuadro "El entierro del conde Orgaz" se hallaba, al ser recuperado por nuestras tropas, como ya se ha dicho, perfectamente embalado, envuelto en mantas y colchones. De este cuadro se había hecho una reproducción bastante perfecta, con objeto de colocarla en el sitio ocupado por el cuadro auténtico. Pero no tuvieron tiempo de hacer la suplantación por lo rápidamente que entraron las tropas.

Se sabe que dicho cuadro iba a ser enviado a uno de los puertos del Mediterráneo para remitirlo a Rusia a bordo de un barco de esta nacionalidad.

"El entierro del conde de Orgaz" fué visto por la persona que facilita esta referencia, en el hotel Castellón, donde ahora se encuentra instalado el Gobierno militar.

Ha sido imposible evitar la desaparición de muchas joyas artísticas. El Museo provincial ofrece un aspecto desolador. Los lienzos están destruidos y las esculturas decapitadas. Muchas tablas de los siglos XV y XVI han sido utilizadas por los rojos a modo de pasadizos sobre los arroyos.

El miedo de las tripulaciones piratas a la escuadra nacional

Casablanca, 11.—Varios barcos piratas se encuentran anclados en este puerto sin querer hacerse a la mar por miedo a los barcos de la escuadra nacional.

Entre los barcos rojos aquí refugiados se encuentran el "Campero", con 9.000 toneladas de gasolina y el "Cabo Prior", con 3.000 de carga general.

Otra vez se vuelve a hablar de la dimisión de Azaña

Y de que De los Ríos no se presta a sustituirle

Brasil, 11.—Con gran insistencia sigue percibiéndose el rumor de que Azaña quiere dimitir el cargo de presidente de la República y que se han celebrado conferencias con Fernando de los Ríos para convencerle de que sustituya a aquél.

De los Ríos pone serias objeciones, con lo cual quiere eludir la sustitución que se le ofrece.

En Santander son libertados 110 mujeres y niños

Merced a la gestión del presidente de la Cruz Roja Internacional

Hendaya, 11.—Debido a las gestiones realizadas por el presidente de la Cruz Roja Internacional cerca de los nacionalistas vascos, han sido puestos en libertad ciento diez mujeres y niños que se hallaban presos.

Esta mañana, en dos contratorpederos ingleses, fueron traídos a este puerto desde Santander.

EL DIARIO DEL ALCAZAR

EL 22 DE AGOSTO VOLO SOBRE LOS SITIADOS EL PRIMER AVION NACIONAL QUE ARROJO MENSAJES DE FRANCO. EL DIA 28 QUEDO DESTROZADA LA INCOMPARABLE FACHADA NORTE DEL ALCAZAR. SERIA NECEDAD—DECIA MOSCARDON EL DIA 30—DECAER CUANDO ESTA PROXIMA LA LIBERACION

Por JOAQUIN ARREARÁS

El número correspondiente al 16 de Agosto del diario "El Alcázar" dedica casi tres planas a información general. Apenas si le queda sitio para las menudencias locales. Se contenta con decir que hubo de todo: chupinazos de aviación, artillería y mortero. Día 17 de Agosto.—Bombardeo. Cálculas sobre un venturoso porvenir de España. Desarrollo de iniciativas para aumentar el rendimiento de los medios de defensa. Hubo pequeños reconocimientos en el exterior, realizados por soldados, falangistas y Guardia civil. Día 18.—Por exceso de original consecuencia de poseer una información más contrastada por las diversas precedencias y la buena disposición para los mayores sacrificios. Se

Ha manifestado el presidente de la Cruz Roja Internacional que ha conseguido también que sean revisadas las causas de cada uno de los detenidos con objeto de poner en libertad a aquellos sobre los que no recaiga acusación, habiéndosele prometido hacerlo.

El Presidente de la República francesa acoge con frialdad al embajador rojo

Araquistain presentó ayer sus cartas credenciales

París, 11.—Hoy ha presentado sus cartas credenciales al Presidente de la República francesa el nuevo embajador del Gobierno rojo de Madrid, señor Araquistain.

Se hace notar que el Presidente, en su discurso, no hizo mención alguna del Presidente de la República española y recibió con manifiesta frialdad al embajador rojo.

¿Ha caído en nuestro poder el monte Naranco?

Oviedo, 11.—Las fuerzas nacionales que avanzan para romper el cerco puesto a Oviedo por los mineros, están escalando el monte Naranco y se lucha con bastante violencia.

Tenerife, 11 (11,30 n.).—Ha sido tomado el monte Naranco, con lo cual queda levantado el cerco puesto a Oviedo por los mineros.

N. de la R.—Después de las manifestaciones hechas anoche por el general Queipo de Llano, no tenemos inconveniente en publicar las anteriores noticias acerca de la situación de Oviedo.

himno. La letra es del comandante Martínez Leal y música del maestro Martín Gil. El orfeón del Alcázar lo ensaya. Las estrofas iniciales dicen así:

Testigo milenario de páginas gloriosas, de escenas y episodios de histórico valor. Hoy tienes en tu seno las fuerzas belicosas que salvarán a España por su fe y su honor.

En este día la enfermería recibió más donativos, resultado de atrevidas salidas de la Guardia civil.

Día 20.—Sigue el optimismo como consecuencia de poseer una información más contrastada por las diversas precedencias y la buena disposición para los mayores sacrificios. Se

El parte oficial de la noche del sábado firma la ocupación de El Tiemblo y de Cebreros

Burgos, 10 (11 n.).—Situación general a las 21 horas del día 10 de octubre de 1936: Continúan las columnas de este Ejército desarrollando gran actividad en sus respectivos frentes. Hoy se ha actuado con intensidad en los frentes de Asturias, Vizcaya y Avila. En este último frente se han ocupado Cebreros y El Tiemblo, constituyendo esta ocupación un señalado éxito. La situación continúa siendo favorable. En el resto del Ejército, sin novedad.

EN LA CONQUISTA DE CEBREROS SE RECOGIERON SESENTA MUERTOS ENEMIGOS

Las fuerzas del Ejército del general Mola que operan en la provincia de Avila, han ocupado Cebreros, cabeza de partido judicial de Avila. Se cogieron sesenta muertos enemigos.

LA TOMA DE EL TIEMBLO

A las doce de la mañana de hoy las fuerzas de la 7.ª División que operan en el sector de Avila ocuparon El Tiemblo, estableciendo contacto con la columna del Sur; por tanto, el frente desde Navalperal de Pinares hasta Toledo forma una sola línea.

En esta operación se capturó al enemigo trece muertos, un depósito de vestuario y calzado, siete motocicletas, diez camiones, muchas municiones, un puente de caballetes, vivores y una maleta con alhajas. Con la operación de El Tiemblo queda en nuestro poder la central eléctrica, que en una gran parte suministra fuerza y fluido a Madrid.

N. de la R.—El anterior parte oficial confirma la noticia que nosotros dimos en EL ADELANTAO del sábado acerca de la ocupación de El Tiemblo y de Cebreros.

COMUNICADO OFICIAL DANDO CUENTA DE LA JORNADA DE AYER

Burgos, 11 (10 n.).—Situación general a las 21 horas del día 11 de octubre:

En la jornada de hoy se ha registrado menos actividad que en días anteriores. Nuestras columnas han operado en Asturias, continuando su marcha hacia Oviedo. En los restantes frentes sin novedad.

Continúa manteniéndose la situación con el mismo aspecto favorable consignado en comunicados anteriores.

En la zona de retaguardia de este Ejército, no ocurre novedad, siendo la tranquilidad completa.

Subasta de leñas de encina

Se subastan las leñas procedentes de olivo o desmoche de 700 encinas aproximadamente, existentes en la parcela de barbecho de la finca Caserio de Bete, término de Zarzuela del Monte y parajes de Bajondillo, Camino de Colina, Pradejones y Torderas.

La subasta se hará en pliegos cerrados y tendrá lugar el 15 de los corrientes y hora de las doce de su mañana. El pliego de condiciones estará en puesto en la plaza Mayor, número 2 segundo, derecha, y casa de Manolo Montalvo, en Zarzuela del Monte.

Emisora oficial extracorta EA 1 B O de Salamanca

Radiogramas recibidos el día 6 de Octubre por la estación emisora de extracorta de don Ignacio Rodríguez Escorial, establecida en Salamanca, calle de Sorias, número 7, con carácter de oficial, al servicio de la Comandancia militar, y en su recepción especial para Segovia y su provincia. Recibidos de Madrid para:

- Segovia: José María Abraham, fábrica de harinas «La Pilarcita». Bien; noticias. Pablo.—Paulino Arranz, carretera de Boceguillas, 2. Bien; noticias. Marceliano.—Arturo Santa María, teléfono 12. Bien; noticias. María.—Victor Luck, cuartel de Artillería ligera. Bien; noticias. Gregorio.—Justina Giménez Lugo, veraneante de San Rafael. Bien; noticias. Guernando.—Doctor Valgorda, veraneante de San Rafael. Bien; noticias. Manolo.—Mauricio Costumero, Santa Columba, 11. Bien; noticias. Julián.—Jesús Unturbe, Juan Bravo. Bien; noticias. Pilar.—María Ortega Segura, veraneante de La Granja. Bien; noticias. Enrique.—Victoria Herranz, Muerte y Vida, 21. Bien; noticias. Pérez.—Carmen M. de Mateos, veraneante de La Granja. Bien; noticias. Emilio.—Lorenzo Vallés, Hotel París. Bien; noticias. Justo.—Ascensión Colmenares. Bien; noticias. Delfín.—Juan Delgado, plaza Mayor, 46. Bien; noticias. Eulogio. José Lanuza, Correos. Bien; noticias. Francisco.—José Campiña, Escuderos, 10. Bien; noticias. José.

- Laguna Rodrigo: Claudio Domingo. Bien; noticias. Maximiliano. El Espinar: (Estación). Justa Borge. Bien; noticias. Julián.—(Molino del Trejo). Rosario Martín Ramírez. Bien; noticias. Cayetana. Contestar al 16.222. Fuente el Olmo: Zoilo Arevalillo. Bien; noticias. Marcelino. San Cristóbal de la Vega: Florentina Aceves Tejedor. Bien; noticias. Claudio. Santiuste de San Juan Bautista: Víctor García Gómez. Bien; noticias. Teodoro.—Gervasio Martín. Bien; noticias. José Cifuentes. Otero de Herreros: Gregorio Amador. Bien; noticias. Matilde. Las Navillas: Anita Pereda. Bien; noticias. Felipe. Montejo de Arévalo: Miguel Fede. Bien; noticias. Domingo. Hoyuelos: Santiago Rodrigo. Bien; noticias. Angel. Villacastín: Carmen Alonso. Corrales, 5. Bien; noticias. Samuel. Riaza: Francisco García Barras. Bien; noticias. Juanito.—Julián Torres, Cervantes, 36. Bien; noticias. Fructuoso. Turégano: Juan Francisco Pérez. Bien; noticias. Cándido. Aguilafuente: Romualdo García. Bien; noticias. Ismael. San Rafael: Clemente Vázquez. Bien; noticias. Aledo.—Señora Aledo, Villa Gibralfaro. Bien; noticias. Manuel.—Hilario Delyeto. Bien; noticias. José.—Victor Robles. Bien; noticias. Ledesma. Bernardos: María no Fernández. Migueláñez, 21. Bien; noticias. Mariano. Boceguillas: Teófila García. Bien; noticias. Teófila. Cuéllar: Paquito Delgado. Hornos, 16. Bien; noticias. Pepe. La Granja: María Ortega. Pablos Iglesias, 9. Bien; noticias. Enrique. Carmen Mandril, Tahona, 3. Bien; noticias. Emilio. Zamarramala: Anastasio Marcos. Bien; noticias. Pilar. Santa María de Nieva: Manuel Pardo, Miguel Ibáñez. Bien; noticias. Raimundo.—Victorio Cabrero, en la dehuera del Codonal. Bien; noticias. Alberto. Caballar: Francisco López. Bien; noticias. Pilar. Nieva: Indalecio Redondo. Bien; noticias. Florencia. Martín Muñoz: Francisco Manzano. Bien; noticias. Aurea. Carbonero el Mayor: Gaspar Artolín, jefe de Telégrafos. Bien; noticias. María. Sepúlveda: Josefa Balsero, plaza de la Constitución. Bien; noticias. defonso. Valdesimonte: Tomás Bravo. Bien; noticias. Ignacio. Aldea Real: Paca López. Losada. Bien; noticias. Jerónimo. Nava de la Asunción: Justa Arnaiz. Bien; noticias. Manolo. Fuentes de Cuéllar: Froilana Hernández. Bien; noticias. Cirio. Torrecaballeros: Anselmo Gómez. Bien; noticias. Teresa. Yanguas de Eresma: Román Puentes. Bien; noticias. Eulogio.

ponía los pies no volvía a haber fascistas. En pocas palabras, Martínez «Birria»: ¡Aquel batallón era el caballo de Atila!

Antes se decía—continuó Martínez—«no pasarán». Ahora hay que decir: «No quedará ni un fascista». Quisiera yo que me indicase ese traidorzuelo dónde se han cubierto de gloria esos batallones, porque aquí no les hemos visto ni les conocemos más que por la Prensa de Madrid.

En realidad, según mis informes, lo único que hacen es correr. Por eso establece Martínez «Birria» un parangón entre estos milicianos y el caballo de Atila. Este Martínez «Birria» se produce como siempre, como un hombre sin escrúpulos, capaz de todo por un plato de lentejas. Dejó de ser anarquista cuando se le ofreció la protección de Lerroux, y porque éste le dijo que pidiese lo que quisiera, pidióle 25.000 pesetas prestadas para poner una imprenta, pesetas «prestadas» que don Alejandro no ha vuelto a ver. Ya es sabido de todos como traicionó a este político y estoy seguro de que traicionará en momento oportuno a los que hoy tiene a su lado. ¡Allá esa gente con su conciencia!

Terminó el general anunciando que iban a dirigirse a España y a Marruecos, por radio, varios moros notables del séquito del Gran Visir, que se encuentra en Sevilla.

NOTICIAS BREVES

En Madrid piden noticias de los milicianos que salieron para el frente y de las mujeres y de los niños evacuados

Berlin, 11.—Comunican de Málaga que han sido fusilados los componentes de un comité de abastecimiento por no poder dar cuenta satisfactoria del empleo de viveres, cuya misión le estaba confiada.

Madrid.—Ha sido nombrado secretario de Estado Valeriano Casanueva.

Madrid.—El cónsul español de Casablanca don A. Casas, ha dimitido el cargo.

Oratava.—Se celebran en Madrid manifestaciones de descontento de la masa popular ante las frecuentes derrotas que sufren las milicias, las cuales, al llegar a Madrid, cuentan los descabros que padecen. Ha habido colisiones entre los manifestantes y la guardia roja.

Madrid.—Para tranquilizar a las madres de los niños que han sido evacuados, el Gobierno rojo ha hecho público que aquellos no han salido de España, pues se encuentran en poblaciones de Levante.

Oratava.—De Burdeos comunican que ha llegado a aquel puerto un vapor con una expedición de varios centenares de niños españoles, lo que viene a contradecir la declaración del Gobierno madrileño.

Madrid.—Varios comités han visitado al comisario de Comunicaciones, demandando de él noticias de los milicianos que salieron para el frente y de las mujeres y niños que han sido evacuados sin que se haya vuelto a tener noticias de unos ni de otros.

Madrid.—Las células comunistas recorren los barrios madrileños despojando a los habitantes de las prendas de abrigo y de calzado para enviarlo, según dicen, a los milicianos que se encuentran en el frente.

LA ESPAÑA CATOLICA

Con extraordinario entusiasmo y fervor religioso es trasladada a las Palmas la Patrona de las Islas

Tenerife, 11 (11.30 n.).—Hoy en Las Palmas, se ha verificado el acto solemne de trasladar a la capital, desde su santuario, a Nuestra Señora del Pino, Patrona de Gran Canaria.

El acto revistió extraordinario entusiasmo y fervor religioso, pues acompañó enorme multitud a la imagen

Las tropas nacionales están equipadas para el invierno

Las operaciones no se aplazarán ni un minuto, a pesar del frío

Tenerife, 11 (11.30 n.).—El representante de una Agencia de Prensa extranjera en Burgos, se ha entrevistado con el Cuartel general de las fuerzas nacionales.

Se interesó por la marcha de las operaciones con motivo del frío que se deja sentir, manifestándosele que, a pesar de ello, no se aplazarán ni un minuto ni será variado el plan del Cuartel general. Más aún: se iniciará una gran ofensiva por el lado oriental.

L'UNION Compañía de Saguros generales 108 años de existencia Con el fin de dar facilidades a sus muchos asegurados de las provincias sometidas al Glorioso movimiento Salvador de España; esta importantísima Compañía ha establecido sus oficinas provisionales en Valladolid, calle de Mendizábal, número 6, al mismo tiempo que sus subdirectores siguen admitiendo seguros de todas clases Subdirector en Segovia y provincia FRANCISCO GALINDO Oficinas; Judería Vieja, núms. 4 y 6 (Plaza del Corpus)

ruega a todas las personas que posean gemelos prismáticos los pongan a disposición del servicio de observación de artillería.

Día 21.—Ayer cayeron cuarenta proyectiles del 15,5, que providencialmente no ocasionaron ningún daño. El coronel Moscardó prohíbe transportar, ni siquiera tocar, los proyectiles de artillería o aviación que, habiendo caído en el recinto del Alcázar, no hayan explotado. Quien encuentre un proyectil en tales condiciones, lo avisará al comandante de Artillería.

Día 22.—Fueron más de cien los proyectiles de 15,5 lanzados ayer por la artillería enemiga. Se comentaron mucho las noticias sobre la marcha de las columnas procedentes de Extremadura.

Día 23.—Ayer fué un gran día para los defensores del Alcázar. El caligrafo se ha recreado en la confección de una primera plana de lujo. Un avión de España voló sobre la fortaleza. El coronel Moscardó recuerda a los sitiados a lo que obliga esta alegría; exige de nosotros, dice, el que sepamos que para el logro del triunfo serán necesarios nuevos y quizás más intensos esfuerzos y que debemos prepararnos para ellos con el mejor ánimo y el mayor espíritu de perseverancia, dispuestos como siempre a los mayores sacrificios, incluso al de nuestras vidas, nunca mejor ofrendadas que al servicio de España. El avión dejó caer periódicos de Sevilla, aprovisionamientos y un mensaje lastrado y envuelto en los colores de la bandera española que contenía dos cartas del general Franco a los bravos defensores del Alcázar, en que les decía: «¡Pronto llegaremos a esa. Mientras, resistir a toda costa. Os iremos llevando los pequeños socorros que podamos». ¡A cuántos nos obligan esas cartas!, exclama el periódico. Y añade: Haremos honor a ellas. Reflejar la explosión de patriotismo y de alegría que produjo la visita del aeroplano, es imposible. Esta era la primera prueba que recibían los sitiados, demostrativa de que el Ejército nacional tenía conocimiento de su existencia y de su resistencia.

Día 24.—Continúan los comentarios al acontecimiento de anteaer. Las cartas de Franco fueron leídas, releídas, admiradas y besadas. La artillería del 15,5 ha terminado la demolición de la fachada Norte. La comida se vio mejorada con los alimentos arrojados por el avión. Los guardias civiles del puesto de Dos Barrios entregaron para los niños las sardinas que les correspondieron como extraordinario en esta comida. El coronel Moscardó da la noticia de la muerte de un héroe con las siguientes palabras: «En la mañana de ayer, prestando servicio en la Puerta de Hierro, fué herido el guardia civil José Pérez Serrano, que murió a los pocos momentos de entrar en la enfermería. Desde que cayó herido hasta que expiró, no cesó de manifestar su amor a España, demostrando su orgullo por haber caído en su defensa, animando a los compañeros y dando muestra de fe religiosa, entereza y patriotismo, que deben animarnos a todos. No olvidemos la muerte ejemplar de este verdadero héroe y que nos conforte si alguien sintiese flaquear su espíritu.

Día 25.—«Pacos» y setenta proyectiles del 15,5. Un herido leve. Una señora piadosa recauda donativos entre los moradores del Alcázar para celebrar funciones religiosas de acción de gracias tan pronto como sea posible. En el orden de la Comandancia de hoy figura la designación de jefe para la guardia de presos que hay en el Alcázar; no hay que olvidar que al encerrarse los guardias llevaron dentro a varios significados extremistas de Toledo.

Día 26.—Bombardeo por un trimotor. Un sólo proyectil sobre el Alcázar. El coronel Moscardó se restringe al consumo de municiones, reduciéndolo a lo estrictamente indispensable. Igualmente deben econo-

pala en el horno de pan, que durante el intenso bombardeo de ayer, no abandonó un instante su puesto. Varias señoritas han vendido hilos procedentes de una rafia hecha por los falangistas, destinando el producto para celebrar una función religiosa a la Virgen del Sagrario. «El Alcázar» publica íntegro el discurso que Pemán pronunció en Radio Club Portugués.

Día 30.—A consecuencia del bombardeo—53 proyectiles del 15,5 en el día de ayer—se desplomaron dos enormes bloques de cantería. Seguramente de dos metros cuadrados, cayendo a través de una de las claraboyas del sótano Sur, en sitio lleno de gente, sin que hubiera un solo lesionado. Sirvió este suceso para el reconocimiento de la especial Providencia, que es preciso confesar en numerosos hechos de este glorioso asedio. El enemigo—dice el coronel en la orden de este día—trata de forzar su acción contra nosotros, impulsado por la ira al ver que se les escapa la presa que creía segura. Ante estos últimos episodios del asedio, la moral de la generalidad de sus defensores es más elevada hoy que el primer día y sería necesidad supina el decaer cuando está próximo el momento de recoger el fruto de nuestras penalidades en beneficio del ideal sagrado por el que luchamos.

Día 31.—El jefe provincial de Falange prohíbe la caza de «pacos» en cualquier sitio. El Alcázar recibe 24 chupinazos de 15,5 y numerosos proyectiles Puerta de Hierro.

Entramos en el mes de Septiembre. Se aproximan los días más críticos para la fortaleza. El enemigo maquinó sus más feroces ataques. Seguimos la existencia de los invencibles en los sótanos, a través de su periódico, que no deja de publicarse un sólo día.

LA MANIOBRA DE LOS SOVIETS

El delegado italiano ha destrozado las acusaciones de Moscú

Y se estima que éstas constituyan una maniobra que ha quedado anulada

Rusia no ha tenido la gallardía de mantener sus acusaciones

Berlin, 11.—Toda la Prensa comenta favorablemente el discurso pronunciado por el delegado italiano en el Comité de no intervención en la guerra de España, contra la nota de Rusia acusando a varias potencias de prestar ayuda a los nacionales españoles. Los periódicos aprecian unánimemente que Grandi ha destrozado las acusaciones de los Soviets y éstos no han tenido la gallardía de mantenerlas después de oído el delegado italiano.

Los Soviets, desenmascarados

Londres, 11.—Algunos periódicos declaran que Grandi ha desenmascarado a los Soviets.

Si el comunismo triunfara en España—comenta un periódico—, se extendería a toda Europa. Afortunadamente, y merced al esfuerzo del Ejército español, la derrota comunista en la Península es segura.

Convencido de la maniobra rusa

Londres, 11.—En los círculos políticos está siendo muy comentado favorablemente el discurso de Grandi en el que puso de manifiesto que la única nación que ha violado el Pacto de no intervención ha sido Rusia, a lo cual puso de manifiesto hechos concretos de entrega de material de guerra de todas clases a los comunistas rojos y de haberles facilitado técnicos y combatientes militares.

También está probado que los cañones antiaéreos que existen en Barcelona no sólo son rusos, sino que están manejados por personal soviético.

Rusia ha notado que en nada ha influido su ayuda a los rojos y quiere buscar un pretexto para retirarse del Comité de no intervención.

El presidente de este Comité ha manifestado que estaba plenamente convencido de cuáles eran los verdaderos propósitos de los Soviets al presentar la nota de reclamación.

LA CHARLA DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Sevilla, 11 (11 n.).—El general Queipo de Llano, en su charla de esta noche, comentó, como de costumbre, el parte oficial de los rojos acerca de la marcha de la guerra. Hoy no es muy extenso. El horno no está para bollos. No obstante, siguen mintiendo por no perder la costumbre.

En Asturias siguen apuntándose victorias, cuando es la verdad que las columnas gallegas han tomado a los rojos dos aldeas a espaldas del monte Naranco y probablemente este importante punto estratégico estará ya en poder de nuestras fuerzas, pero en el supuesto de que no lo esté, lo estará en las primeras horas de mañana, día 12, y la brava guarnición de Oviedo podrá abrazar a los soldados que llegan para libertar la plaza.

Dicen los rojos que en el sector de Montoro nos han atacado. Allí no ha habido ataque alguno por su parte, ni más acción que la de nuestros aviones al bombardear las posiciones avanzadas del enemigo.

Aseguran también que en el frente de Villaviciosa nos han rechazado. Ya saben mis oyentes que Villaviciosa cayó el viernes en nuestro poder y que lo está también otro pueblo más avanzado, y hoy hemos conquistado Ezpiel, pues a las cinco de la tarde nuestros aviadores vieron que las tropas se encontraban a un kilómetro de esa localidad, sin que se oyera tiro.

Al pobre Mangada le ha dado la negra Largo Caballero. Dijo éste hace pocos días que Mangada era el mejor general que tenía el Ejército del pueblo, y yo contesté que no podía creer en ese general, porque tengo la evidencia de que para ser un

Ocupación de Navahondilla, Rozas de Puerto Real y Cadalso de los Vidrios en el sector de Avila

Los dos últimos pueblos pertenecen a la provincia de Madrid. Tranquilidad en el frente de Huesca y sesión gratuita de Radio Castilla a los rojos. La Prensa de Berlín dice que Oviedo pasará a la Historia con un Numancia y un Alcázar de Toledo

Burgos, 12 (3 t.).—Noticias oficiales facilitadas por el cuartel general de Valladolid a las 12,30 de hoy:

OPERACIONES EN EL SECTOR DE AVILA.

Las fuerzas del Ejército del general Mola, al mando del coronel Monasterio que operan en el sector de Avila, ocuparon Navahondilla, Rozas de Puerto Real y Cadalso de los Vidrios, consiguiendo establecer un nuevo enlace en San Martín de Valdeiglesias con las fuerzas del comandante Castejón.

CORDOBA. El avance hacia Peñarroya.—La columna que opera en la provincia de Córdoba y ocupó Villaviciosa ha continuado su avance, entrando en Espiel. Realizada esta ocupación continuó la marcha, llegando a las proximidades de Belmes.

Se pasó a nuestras fuerzas un teniente de ametralladoras.

Entre los cadáveres enemigos se encuentra el de un sargento de Asalto, ascendido por los marxistas a capitán. Al parecer era spiker de la radio de Málaga.

Jaca, 12 (3 t.).—Ayer hubo tranquilidad en el frente de Huesca. Algún paqueo y nada más.

Según parte de la Comandancia militar, la tranquilidad fue la característica del día.

Ayer, por orden del coronel que manda las fuerzas en el frente de Huesca, fué colocado un potente altavoz con objeto de que los rojos se diviertan todo lo posible escuchando las noticias radiadas por la emisora de Bur-

gos. Al parecer no les gustó la emisión de noticias de Radio Castilla a juzgar por el ametrallamiento de que nos hicieron objeto utilizando los epítetos más rojos y retumbantes del repertorio marxista.

No nos lo agradecen. Sólo queremos que vayan acostumbándose a oír la vez de la verdad que suele ser tan eficaz como el lenguaje de las armas. Lo malo es que, mal que les pese, van a tener que continuar oyendo a Radio Castilla. Los aragoneses somos así.

Berlín, 11.—La Prensa se ocupa de la heroica defensa de Oviedo que está realizando el general Aranda con sus tropas.

Los periódicos dicen que el sitio de Oviedo pasará a la Historia con la categoría de un Numancia, un Sagunto o un Alcázar de Toledo, pues el mundo se asombrará cuando conozca con plenitud el comportamiento de la guarnición de la capital de Asturias.

Terminan diciendo que ya el Ejército se encuentra en las inmediaciones de Oviedo, infligiendo rudo castigo a los comunistas que le tenían puesto cerco.

Berlín, 12.—La Prensa berlinesa comenta la visita hecha a Sevilla por el Gran Visir de Marruecos y dice que ello es una prueba de la cordialidad de relaciones existentes entre los habitantes de la zona del Protectorado y el Ejército nacional, lo que acredita a los generales españoles de técnicos en la unión hispano-marroquí.

autoridad. Aún tuvo fuerzas para recomendar a uno de sus asesinos: —Marzal—que así se apellidaba uno de los rojos—. Por todo lo que he hecho por ti, no me hagás sufrir.

Marzal cumplió los deseos de su víctima.

Mientras tanto, el ágil muchacho desapareció. No sé qué suerte habrá corrido. Lo cierto es que, como presalía por su huida, fué asesinado un hermano suyo en unión de otras cuatro personas, entre las que figuraba el juez.

El abastecimiento de Madrid

Coincide la referencia de mi interlocutor acerca del problema de las subsistencias en Madrid con otras versiones ya conocidas por nuestros lectores. Escasean todos los artículos de primera necesidad. A los elementos de derecha les es muy difícil proveerse de ellos porque precisan proveer todos los habitantes de una tarjeta que tiene que estar avalada por elementos del Frente Popular. Sin embargo, el ingenio hace maravillas y siempre se encuentra solución.

Pánico a la aviación

El pánico a los aviones es algo insuperable, y eso que nuestros aviadores han tenido mucho cuidado en no bombardear más que los Ministerios, los aeródromos, las estaciones, los cuarteles rojos y otros puntos estratégicos. La población en sí no ha sufrido daño alguno. Pero temen un ataque a fondo. Cada casa tiene un comité de vecinos, del cual es presidente el portero. En la guardia nocturna se turnan los vecinos. Tan pronto como se perciba el ruido de un avión, el vigilante ha de correr a abrir los sótanos para que en él se refugien los habitantes del inmueble.

La sesión de apertura del Parlamento

Como detalle curioso debo decir que el día en que se celebró la sesión de apertura del Parlamento rojo volaron sobre Madrid casi todos los aviones de que dispone el Ejército y ocultaron la capital, especialmente la zona del Congreso, con columnas de humo. Hay tanto miedo arriba como abajo.

Contraespionaje

El servicio de contraespionaje está muy extendido. Caminan dos personas juntas, hablando entre sí. De improviso unos milicianos, hombres o mujeres, separan a ambos violentamente y les preguntan, por separado, de qué estaban hablando. ¡Desgraciados si facilitan una versión distinta! Entonces aquellos interlocutores no podrán volver a conversar...

En Madrid. Caras Largas que acusan poco optimismo

Fuí luego algunas veces a Madrid, una de ellas con motivo de haber ordenado el Gobierno rojo la incorporación de todos los funcionarios. No hay que decir que no me presenté en el Ministerio. Visité a mis familiares, a los que informé y me informaron acerca de la marcha de la guerra fuera y dentro de Madrid.

El armisticio solicitado por el Gobierno rojo

Seguramente nuestros amables lectores habrán leído en este periódico la noticia relacionada con un supuesto propósito de Prieto y Azaña de pedir un armisticio al Gobierno de Burgos. Parece ser que ese propósito existió, según este médico evadido. Lo que no conocíamos era la intención que guiaba a aquella pareja de... marxistas. El armisticio no tenía otra finalidad que dar lugar a que llegasen a los puertos en poder de los rojos las armas que debían recibir del extranjero. Afortunadamente la Junta de Defensa Nacional, si es que en realidad existió esa propuesta, hizo oídos de mercader.

Los aviones que hay en el Retiro

Nuestro interlocutor da como cierto, según las referencias que él tiene, que en el Retiro hay varios aviones preparados para huir en ellos de determinados personajes del Frente Popular. Es muy significativo que el Retiro esté cerrado al público. Se da además la extraña circunstancia de que el Gobierno no se reúne más que en el ministerio de Marina, y allí se reúnen casi siempre los ministros. ¡Y el ministerio de Marina está junto al Retiro!

La fuga

Vamos a la preparación de la fuga, porque la prudencia más elemental nos veda publicar ciertos pormenores acerca de la situación de Madrid en su aspecto de objetivo próximo del Ejército nacional.

Tuvo nuestro «informador» noticia de que a un tío suyo que residía en Madrid le fusilaron los rojos por su condición de derechista y que a él se le buscaba. Ya habían preguntado repetidas veces en su casa por su paradero. En Cercedilla se llegó a preguntar por el últimamente.

Había que arriesgarlo todo, pues la ocasión de evadirse no se presentaba. Había que «provocarla». Y puso manos a la obra.

Habló con el camarero segoviano Juan Lázaro. Con él le unía estrecha amistad, pero nunca le reveló sus ideas políticas. Las circunstancias aconsejaban desconfiar de todo y de todos. Abordó a Juanito, a quien dijo que al parecer se preparaba una orden de movilización general en el territorio ocupado por los rojos. En el acto, Juan Lázaro, le comunicó su pensamiento íntimo. No acudiría al llamamiento. Prefería morir. En el campo nacionalista tenía un hermano Guardia civil luchando por la causa de España. Y en Segovia residía su familia. No habría fuerza humana que le hiciese empuñar un fusil.

—¿Pues por qué no te fugas? —Sólo no puedo. Desconozco el terreno.

Ya fué cosa de coser y cantar. Propuso a Juan Lázaro dar un paseo hasta las avanzadas rojas con objeto de orientarse. Dieron el paseo. Eligieron el camino. Y al día siguiente, vestidos con mono y armados con un garrote, se dispusieron a «pasear» por segunda vez. Llegaron a la altura de las avanzadas rojas. Despertó su presencia alguna curiosidad entre los milicianos de los puestos que tenían a los flancos. La cosa no pasó de ahí, de momento. Siguieron avanzando despreocupadamente, rebasaron los puestos, y entonces se oyeron unas detonaciones. Acudieron al abrigo de las peñas y de los pinos. Más tiros. Seguieron avanzando...

Una hora, dos horas, tres horas... Cuando creyeron estar a salvo, les sorprendió el tableteo de una ametralladora de determinada avanzada de las fuerzas nacionales. ¡Qué alegría y qué pavor!

Atrás, atrás... Un rodeo de varias horas. Por fin, El Espinar. Estábamos salvados.

Desgraciadamente Juan Lázaro, al entrar en Segovia, supo que su hermano Guardia civil había dado la vida por España...

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica..... 672'1
Dirección del viento..... Sur.
Temperatura máxima..... 11'2

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica..... 672'6
Dirección del viento..... Sur
Temperatura mínima (protegido)..... 4'0
Pronóstico del tiempo, lluvioso.

PAGINAS

ESTILO DE FALANGE

Antes, hablar era un vicio. Un vicio huero. Palabrería vacua e inútil. Hablar por hablar; hablar por engañar; hablar por llenar de retoricismo enfermizo los oídos que escuchaban. Que escuchaban y hasta aplaudían. Sin saber por y lo qué aplaudían. Los charlatanes españoles se habían convertido en loros gangosos, en cotorras decrepitas e insoportables. Pero que atraían y originaban un letargo peor, mucho peor, que el provocado por la encefalitis. Esto pasó.

Si; ahora hablar constituye una virtud. ¿Tanta distancia media de antes a ahora? Enorme distancia, señores. Del vicio se ha dado un salto gigante a la virtud. ¿Por obra de quién? ¡Ah! Por mandato de Dios, que a las juventudes españolas ha hecho la gracia de que sientan e interpreten a España. Poca cosa, ¿eh? Y de estas juventudes ha elegido las que engrosan la Falange. Son terribles estos patrióticos muchachos de las J. O. N. S.

Hemos escuchado la palabra del jefe de Prensa y propaganda de Segovia. Este muchacho, nervio todo él, días atrás había dicho con una sonrisa repleta de energía:

—Ya, ya conocerá usted el estilo de Falange.

Y le conocí por su boca precisamente. Entre las banderas rojo y gualda y rojo y negro, a las que él llamó «las del futuro Imperio español», su voz firme y recia, agradable y autoritaria, que saltaba a la luz solar de este amanecer español por unos labios rientes, rientes siempre, esculpido en el aire imágenes del estilo de Falange.

Aunque breve la alocución, fué lo suficientemente extensa y vigorosa para descubrir un estilo. La voz, el gesto, el ademán, el concepto y la forma, eran diáfanos, ágiles, rápidos, profundos y tajantes. Alocución justa en dimensión y en hondura. Libre de afectación. Tan llana como natural. Sin un recorte estridente ni un latiguillo arrebatador. Conciso. Viril. Pletórico de ansias, de sacrificios y de decisiones. Sin una duda ni una vacilación. Sin un adorno caduco e inservible. Horteo de florituras tan flojas como pasajeras. Nada, absolutamente nada, de anodino, cursi o circunstancial. Estilo en el que, al momento, se dice cuanto se quiere, preñado de la belleza y el laconismo de la verdad.

De modo tajante, rotundo y elevado, habló de la España de ayer, de la de hoy y de la de mañana. Con la nota inestimable de la improvisación. Improvisar un elogio a la España legendaria y un canto a la España Imperio, ya es un preciado síntoma de los valores indudable del nuevo estilo. Del rico y contundente nacimiento estilo. Que yo admiro y quisiera llegar a tener la ventura de captar.

Loros, cotorras que, como Melquíades Alvarez, que Dios haya perdonado y acogido en su seno, al hablar se mareaban a sí mismos—recordamos un banquete en el Palas, de Madrid, en que perdió el sentido—, no se repetirán. Por baldías e inútiles. El estilo de Falange se impone en España. Venga el estilo nuevo de la España Imperio. ¡Arriba España!

Ante la amenaza Rusa

Si Rusia interviene en España, Italia la imitará inmediatamente

Tetuán, 12 (4 t.).—Radio Berlín ha dicho que el mariscal Graciani ha declarado que si Rusia interviene en la guerra de España, Italia intervendrá también en favor del Gobierno de Burgos.

Nuevo gobernador de Burgos

Burgos, 11 (10 n.).—Ha sido nombrado gobernador de Burgos don Antonio Almagro y Méndez.

La situación en Bilbao

La tripulación del "Jaime I," protesta

Las tropas nacionales prosiguen su avance hacia Bilbao.

En esta ciudad ha tenido lugar una manifestación de los tripulantes del "Jaime I," exteriorizando su protesta contra el hecho de que el Gobierno de Madrid tenga totalmente abandonado a Bilbao a sus propias fuerzas.

El Ateneo de Sevilla expulsado a los indeseables

Sevilla, 11 (10 n.).—En la reunión celebrada anoche por el Ateneo Sevillano, se tomó el acuerdo de expulsar de su seno a Martínez Barrio, a Osorio Gallardo y a otros destacados elementos al servicio de Moscú.

J. H. DE NICOLAS

Médico oculista
Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid
Consulta: de once a dos
Calle de Cervantes, núm. 38

Se necesita

pastor. Para tratar, en Foda de Erema, con Juan Ruiz.

Pensionado y Colegio "La Fuencisla,"
(Hermanos Maristas)

Admite internos, externos y medio pensionistas desde el primer de Octubre

San Agustín, 1 Teléfono 338

Un camarero segoviano y un médico madrileño han logrado pasarse a nuestras líneas desde Cercedilla

Lo que ha contado el doctor, que es un destacado propagandista de la J. A. P., a uno de nuestros redactores

Ayer tuvimos ocasión de hablar con un madrileño que acababa de evadirse del campo rojo, presentándose a nuestras fuerzas en El Espinar.

Le encontramos en un hotel de esta capital. Es un hombre joven, culto y, a decir verdad, no refleja su semblante el aspecto cansino, de agotamiento físico acusado en otros evadidos. Tiene explicación. Es un machote fuerte, de voluntad probada, capaz de afrontar valientemente las situaciones más críticas. Y ha tenido necesidad de enfrentarse con ellas.

Es médico y pertenece a la J. A. P. Uno de los hombres de confianza de don José María Gil Robles, destacado propagandista y organizador de las Juventudes de Acción Popular. Hemos de silenciar su nombre. En el infierno madrileño quedan miembros de su familia. Ello explicará esta prudencia.

Además estamos frente a un compañero en la Prensa. Pertenecía a la Redacción de la Associated Press. Prescindimos, pues, del guión que suele utilizarse en esta clase de diálogos. La conversación adquirió tono de amigable confidencia y los hechos van apareciendo acaso sin continuidad, pero ello abrevia nuestro trabajo en estas horas de actividad diurna.

Días antes de producirse el movimiento revolucionario se hallaba mi interlocutor en la Fuenfría, hospedado en un chalet de Peñalara. Allí conoció el levantamiento militar. Tuvo la suerte de que fueran solicitados sus servicios, como médico, para la columna «Salud y cultura», establecida

en los pinares de Navacerrada, constituida por hijos de obreros.

Conoce al compañero de evasión

El mismo día de estallar el movimiento fueron trasladados los niños a Madrid. El quedó en la Fuenfría. Con el pretexto de cambiar en la capital unos tubos de suero que quedaban en el botiquín de la colonia, pudo trasladarse a Madrid en su coche particular, y allí permaneció tres días. Regresó a Cercedilla porque la situación en la ex Corte empezaba a ser muy delicada y se vio precisado a salir de allí con motivo de haber llegado el «Batallón de milicianos de Cercedilla». Refugióse en las dehesas frente a la casa forestal de los ingenieros, situada en el camino de Cercedilla a la Fuenfría, donde conoció a Juan Lázaro, camarero de Segovia, el cual prestaba servicio en un bar. En éste me hospedé.

A Madrid no podía ir porque era bastante conocido. Decidí, pues, quedarme. Extrañaba mi estancia allí y varias veces se me preguntó por qué no iba a la capital, ya que en Cercedilla sólo podían estar los milicianos.

Una noche me obligaron a llevar en mi coche a varios milicianos a Los Molinos. Cerca de este punto encendí los faros del auto y entonces vino hacia mí hecho una furia un teniente de milicianos, quien apuntándome con la pistola me conminó a no repetir lo que acababa de hacer. Allí se desconfió de todo y de todos y sin duda creyeron que al encender los faros hacía yo alguna señal.

Pudo evadirse al frente de Toledo

Yo tenía un receptor por el cual me enteraba de las emisiones de todas

las radios nacionales y de algunas del extranjero. Por consiguiente, estaba al tanto de la marcha de la guerra.

La noche del día en que Toledo cayó en poder del Ejército, se llevaron inesperadamente de Cercedilla el «Batallón de Octubre» y el «Batallón de Tomás Meave». Les dijeron que iban a Talavera y desde allí a Madrid. Llamaron entonces a todos los conductores y yo hube de presentarme. Fácilmente pude dejar incumplida la orden. Alegué que no había conducido un camión en toda mi vida. «Si quieren, iré, pero se exponen a que mate a todos los que vayan en el coche». No insistieron.

Repetidamente se le indicó que debía alistarse en las milicias, pero nuestro interlocutor alegó que estaba al servicio del ministerio de Estado, sección de Emigración, y que esperaba se le llamase de un momento a otro.

EL SEÑOR

Don Sandalio Santos Suárez

Que descansó en el Señor el día 12 de Octubre de 1936 a los 73 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Prudencia Marín; hijos don Mariano (presbítero), doña Demetria, don Marcos, don Modesto, sor Patrocinio y don Baltasar Santos Marín; hijas políticas doña Eligenia, doña Crescencia y doña Leoniss; hermanos, nietos y demás familia,

Ruegan a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma y a la vez les suplican asistan a la conducción del cadáver al Cementerio de esta capital, que tendrá lugar mañana martes, a las cuatro y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Caño de la Canaleja, número 2, por lo que les quedarán eternamente reconocidos.

las emisiones de todas las radios nacionales y de algunas del extranjero. Por consiguiente, estaba al tanto de la marcha de la guerra.

La noche del día en que Toledo cayó en poder del Ejército, se llevaron inesperadamente de Cercedilla el «Batallón de Octubre» y el «Batallón de Tomás Meave». Les dijeron que iban a Talavera y desde allí a Madrid. Llamaron entonces a todos los conductores y yo hube de presentarme. Fácilmente pude dejar incumplida la orden. Alegué que no había conducido un camión en toda mi vida. «Si quieren, iré, pero se exponen a que mate a todos los que vayan en el coche». No insistieron.

Repetidamente se le indicó que debía alistarse en las milicias, pero nuestro interlocutor alegó que estaba al servicio del ministerio de Estado, sección de Emigración, y que esperaba se le llamase de un momento a otro.

En Madrid. Caras Largas que acusan poco optimismo

Fuí luego algunas veces a Madrid, una de ellas con motivo de haber ordenado el Gobierno rojo la incorporación de todos los funcionarios. No hay que decir que no me presenté en el Ministerio. Visité a mis familiares, a los que informé y me informaron acerca de la marcha de la guerra fuera y dentro de Madrid.

Era curioso observar que los elementos de derechas están perfectamente enterados de lo que acontece fuera de Madrid. Los rojos, sin embargo, lo ignoran, aunque en el semblante de éstos se aprecia a simple vista que ha terminado la euforia de los primeros días. Ellos, aunque no conocen la verdad, tienen sin duda la impresión de que algo grave se cierne sobre sus cabezas. No hay gritos, no hay manifestaciones jubilosas. Silencio impresionante. Hombres que cuchichean. Hombres, milicianos con cara de pocos amigos. Presenten, husean el peligro.

La caída de Toledo

En Cercedilla sí supieron la caída de Toledo. La dió un chófer rojo llegado de aquel frente. «Nos empujan hacia Madrid»—decía.

Otro conductor que llegó a Cercedilla cuando fué conquistado Talavera, dió la noticia en idéntica forma: «Los fascistas viene empujando y nos han hecho una cantidad enorme de bajas».

Fusilamientos. El alcalde y un joven, obligados a cazar su propia sepultura

En Cercedilla ha habido bastantes fusilamientos. El alcalde Sáenz de Miera y el juez, hermano del anterior, fueron asesinados. Pertenecían a Acción Popular.

Al mismo tiempo que al alcalde quisieron fusilar a un muchacho apellidado Alvarez. Los condujeron en un coche a las afueras del pueblo. El vehículo quedó en el centro de la carretera. El alcalde debía cavar su fosa a un lado del camino. El joven al lado opuesto. Ambos realizaban la terrible labor de cavar su tumba mientras los milicianos departían indiferentemente en el centro de la carretera. De pronto se oyeron unos disparos. Habían pretendido huir las presuntas víctimas. El alcalde resultó herido en una pierna y cayó. Se acercaron los rojos y le dispararon varios tiros a quemarropa. No había muerto todavía la primera

de las emisiones de todas las radios nacionales y de algunas del extranjero. Por consiguiente, estaba al tanto de la marcha de la guerra.

La noche del día en que Toledo cayó en poder del Ejército, se llevaron inesperadamente de Cercedilla el «Batallón de Octubre» y el «Batallón de Tomás Meave». Les dijeron que iban a Talavera y desde allí a Madrid. Llamaron entonces a todos los conductores y yo hube de presentarme. Fácilmente pude dejar incumplida la orden. Alegué que no había conducido un camión en toda mi vida. «Si quieren, iré, pero se exponen a que mate a todos los que vayan en el coche». No insistieron.

Repetidamente se le indicó que debía alistarse en las milicias, pero nuestro interlocutor alegó que estaba al servicio del ministerio de Estado, sección de Emigración, y que esperaba se le llamase de un momento a otro.

En Madrid. Caras Largas que acusan poco optimismo

Fuí luego algunas veces a Madrid, una de ellas con motivo de haber ordenado el Gobierno rojo la incorporación de todos los funcionarios. No hay que decir que no me presenté en el Ministerio. Visité a mis familiares, a los que informé y me informaron acerca de la marcha de la guerra fuera y dentro de Madrid.

Era curioso observar que los elementos de derechas están perfectamente enterados de lo que acontece fuera de Madrid. Los rojos, sin embargo, lo ignoran, aunque en el semblante de éstos se aprecia a simple vista que ha terminado la euforia de los primeros días. Ellos, aunque no conocen la verdad, tienen sin duda la impresión de que algo grave se cierne sobre sus cabezas. No hay gritos, no hay manifestaciones jubilosas. Silencio impresionante. Hombres que cuchichean. Hombres, milicianos con cara de pocos amigos. Presenten, husean el peligro.

La caída de Toledo

En Cercedilla sí supieron la caída de Toledo. La dió un chófer rojo llegado de aquel frente. «Nos empujan hacia Madrid»—decía.

Otro conductor que llegó a Cercedilla cuando fué conquistado Talavera, dió la noticia en idéntica forma: «Los fascistas viene empujando y nos han hecho una cantidad enorme de bajas».

Fusilamientos. El alcalde y un joven, obligados a cazar su propia sepultura

En Cercedilla ha habido bastantes fusilamientos. El alcalde Sáenz de Miera y el juez, hermano del anterior, fueron asesinados. Pertenecían a Acción Popular.

Al mismo tiempo que al alcalde quisieron fusilar a un muchacho apellidado Alvarez. Los condujeron en un coche a las afueras del pueblo. El vehículo quedó en el centro de la carretera. El alcalde debía cavar su fosa a un lado del camino. El joven al lado opuesto. Ambos realizaban la terrible labor de cavar su tumba mientras los milicianos departían indiferentemente en el centro de la carretera. De pronto se oyeron unos disparos. Habían pretendido huir las presuntas víctimas. El alcalde resultó herido en una pierna y cayó. Se acercaron los rojos y le dispararon varios tiros a quemarropa. No había muerto todavía la primera

VISITA A TOLEDO

SEGUIMOS RECORRIENDO EL ALCAZAR. EL CEMENTERIO. LOS HEROES. UN SEGOVIANO. UN MILAGRO. EL SEÑOR VAZQUEZ CAMARASA

IV
Hemos seguido nuestro recorrido por entre ruinas, salvando obstáculos imposibles de describir, arrastrándonos en muchas ocasiones por entre grandes pilares de piedras y cascotes de mamposeria, que tenemos que salvar para ir de una a otra estancia de lo que fué majestuoso Alcázar.

En todas estas estancias se ven soberbios muebles deshechos al peso de las ruinas de los muros; se descubren bellos cuadros destrozados por las enormes piedras que sobre ellos han caído, y no se encuentra un ventanillo de los que eran adorno de la fachada del edificio, viéndose en cambio, grandes huecos producidos al desplomarse los muros a la explosión de las minas.

Hay que desistir de describir una por una las estancias derruidas, que causan verdadero dolor, porque la pluma no sabe llevar al papel toda la emoción que se siente ante tanta ruina. No sé lo que habría sido del Alcázar si Toledo hubiera sufrido un gran terremoto, pero aseguro que la destrucción no habría sido mayor que la sufrida, y los que le hubieran habitado habrían sentido menor martirio que los que ahora estaban allí, porque la catástrofe sísmica habría sido momentánea, y ésta ha sido lenta, contumaz y feroz, cual cuadraba a los autores de ella.

Merece, sin embargo, que hagamos la excursión a los sótanos del Alcázar donde han vivido durante tantos días los héroes a los que el mundo entero admira, por su sentimiento patriótico y su idea del honor en grado superior a todo encomio.

Aquellas estancias, donde para llegar a ellas hay que escurrirse muchas veces como sabandijas por entre los pequeños, estrechos y peligrosos huecos que dejan entre sí los bloques de piedra y cascotes caídos, allí han vivido estos patriotas, careciendo de todo hasta de aire suficiente, teniendo por compañeras de hospedaje a las mismas bestias que después habían de sacrificar para alimentarse. Allí en aquellos mismos subterráneos tuvieron que construir el cementerio para enterrar a los que sucumbieron, y con ello causarse el dolor permanente de pasar por delante de sus tumbas y tener presentes a aquellos seres queridos, cuyo recuerdo les daba sin duda nuevos bríos, cual si fueran nuevos dioses lares que influyeran sobre los espíritus de aquellos seres que habían formado una sola familia, que bien podremos llamar Familia española.

Ni estos sufrimientos, ni estos espectáculos les hicieron perder el carácter alegre y jovial, propio del que cumple con su deber en grado superlativo, y por ello cuando las hordas rojas tomaron el edificio del Gobierno militar y lanzaron bombas contra los sitiados, éstos les aplaudían diciéndoles: «Bien, muy bien. Tirad más, cobardes, pero hacerlo con acierto y decisión. Bravo, bravo—le gritaban a alguno de aquellos miserables que más se acercaban a donde los sitiados se encontraban—. Y les cantaban coplas alusivas, y los malandridos marxistas se desesperaban ante su impotencia para vencer a los caballeros».

No puede señalarse quién fué más héroe de entre los héroes, pues todos rivalizaron, señalándose al coronel, hoy general, que estaba al frente de los sitiados y al que en estos momentos España y el mundo civilizado rinde el homenaje de su admiración, porque bien puede decirse que ha superado a Guzmán el Bueno.

Se ha relatado el suceso, pero conviene repetirlo. El teléfono funciona: «Coronel, ríndase—le dice un belloco del marxismo—porque si no lo hace dentro de diez minutos, su hijo, que le va a hablar y al que tengo en rehenes, será fusilado...»

«Me sobran nueve minutos de los diez—contesta Moscardó—para responderle que el Alcázar no se rinde.»

—Padre—dice por el teléfono una voz tan juvenil como varonil—cumple con tu deber.

—Hijo—replica el hoy laureado coronel—preparate a morir con un grito de Viva España y Viva Cristo Rey.

Y el hijo murió envolviéndose España en su recuerdo y llevándole a la lista de sus héroes, y Cristo le cogió en sus brazos para colocarle en la mansión celestial en el lugar de los mártires.

Moscardó, cual si fuera un espartano, siguió entero, firme en su puesto, enérgico e inteligente, dando las órdenes para resistir y defender con la defensa del Alcázar el honor de España.

Nos destacan entre las conductas heroicas, la de nuestro paisano Pedro Méndez Parada, hoy comandante de Artillería, e hijo del coronel del mismo nombre y apellido, al que tan sincera amistad me ha unido siempre, y el que ha sabido educar a sus hijos en el culto fervoroso a la Patria.

La conducta de Pedro Méndez durante todos los días del cerco ha sido, al decir de sus compañeros, algo imposible de describir por su grandeza.

Al lado de éstos quieren ser consignados la de los guardias civiles que vivieron entre los muros del Alcázar con sus mujeres e hijos, y supieron imponerse a ellas en momentos de decaimiento de aquellas sus mujeres, llegando a anunciarlas que preferían hacerlas desaparecer, como también a sus hijos, antes que ceder a las presiones de las huéspedes de Azaña.

A todos los sitiados les animaba, les movía el amor a la Patria, pero tenían además, sobre ellos, el influjo de la fe cristiana, y por esto todos los días rezaban el Santo Rosario ante una imagen de la Virgen... Y era el 18 de Agosto cuando, en uno de los departamentos del sótano, había construido y adornado un altar, en donde colocaron la imagen de la Madre de Dios. Los sitiados habían de reunirse en aquella noche en la capilla improvisada, cuando una enorme detonación hizo caer gruesos muros, que arrastraron en su hundimiento enormes pilares de piedra que derrumbaron el muro donde estaba colocada la imagen de la Virgen. El dolor de haber perdido a la imagen fué inmenso. Ansiosos movieron los escombreros... El milagro se había operado, la Virgen estaba allí sin haber sufrido daño alguno, y es que la Virgen no les desamparaba...

El comandante de Artillería señor Rojo, compañero e íntimo amigo del señor Alamán, visitó a los prisioneros del Alcázar, quiso quedarse con ellos, a pesar de tener en rehenes a su esposa... Los sitiados no lo consintieron. Le mandaron salir y le encargaron dijera al Gobierno de Madrid que, si tanto interés tenía por ellos, les enviara un sacerdote para que les asistiera espiritualmente.

Don Enrique Vázquez Camarasa, magistrado de Madrid, apareció al siguiente día. Puso su elocuencia al servicio del Gobierno de Madrid, diciendo a los héroes del Alcázar que debían rendirse, pues su gesto a nada conducía, y debían respetar al Poder constituido... El señor Vázquez Camarasa estuvo tres horas con los sitiados, ofició la Santa Misa, les administró los Sacramentos, y... el señor Vázquez Camarasa se fué a París. Yo creo que el señor Vázquez Camarasa sufrió un ataque de enajenación mental en ese día...

Hemos salido consternados, «anodados del Alcázar, por una de las escombreras del edificio por donde aquellos heroicos españoles salían de vez en vez a recoger a sus hermanos heridos y por donde les permitían a los rojos recoger a sus muertos. Nuestro ánimo no puede resistir más emociones grandiosas como las que recibe con el relato de sucesos acaecidos entre aquellos muros derruidos. Vamos a ver la ciudad cuando la tarde declina, y en aquel momento, desde la explanada de escombros, contemplamos el vuelo de unos aeroplanos que bombardean al enemigo, que huye a la desbandada, mientras de nuestros labios sale el grito de ¡Viva España!

GABRIEL J. DE CACERES

Suscripción para adquirir el avión "Segovia,"

Suma anterior, 415.571,32 pesetas. Señor maestro y alumnos de la escuela nacional de niños de Carbonero de Ahusín, 37,70 pesetas; señora maestra y alumnas de ídem de niñas de ídem, 30,85; don Pedro de la Torre, 1; Ayuntamiento de Valdeprados, 50; vecinos de Sangarcía, importe de la venta de 14 fanegas de trigo que tenían ofrecidas, 266; don E. San Juan, 5; don Manuel Junguito, 200; doña Esperanza Muñoz, 5; escuela de párvulos de El Centro, 19; don Clodoaldo Barroso Gil, 1,75; señora viuda de Ripoll, de San Rafael, 50; don Félix Lago, 35; don Eduardo Rodríguez, 25; don Manuel Bonzas, 25; don Germán Ortiz, 25; don

Andrés Santiuste, segunda entrega, 5; don Lorenzo de Castro y Ramón, 50; don Ambrosio Rodríguez, obrero de «Maderas de Balsaín» S. L., 7,50; don Fidel García, ídem ídem, 7,50; don José García, de ídem ídem, 7,50; don Angel Quintán, de ídem ídem, 6; don Juan González de Lucas, de ídem ídem, 6; don Clemente Filgueras, de ídem ídem, 6; don Dámaso García, 25; capataz Eloy Arias, camineros y auxiliares a su servicio, 54; señora viuda de Herreros, 25; Ayuntamiento y vecinos de Fresno de Cantespino, 300.

Total, 416.847,12 pesetas.

Ingresado en el Banco Español de Crédito

Sociedad de Socorros Mutuos, de Migueláñez, 100 pesetas.

Ingresado en el Banco Castellano

Don Juan Otero Gómez, peón caminero, 5 pesetas; vecinos de Valseca, 132.

Total, 417.084,12 pesetas.

Inauguración del curso en el Instituto de Segovia

Ayer, domingo, con gran solemnidad, se celebró la inauguración del curso académico 1936-37 en el Instituto de 2.ª Enseñanza de Segovia. El acto se celebró en el Paraninfo de dicho Centro, en el que se había colocado varias banderas nacionales, el Crucifijo y una fotografía de S. E. el Jefe del Gobierno del Estado español generalísimo Franco.

Asistieron el comandante militar de la Plaza, gobernador civil, representante del ilustrísimo prelado, teniente coronel de la Guardia civil, delegado de Hacienda, otras autoridades, representaciones de todos los Centros de enseñanza y diversas comisiones. También asistieron todos los alumnos matriculados.

Comenzó el acto con la lectura de la Memoria por el secretario accidental del Instituto. En ella se señala el alta y baja de los catedráticos, el número de matrícula, las mejoras que se han hecho en el edificio y otros interesantes detalles.

Seguidamente, el vicedirector del Instituto, don Agustín Moreno, leyó el discurso inaugural, exaltando el sentimiento patriótico y los valores espirituales de la raza que están forjando a fuerza de sacrificios la España una, grande y libre que todos deseamos. El discurso, elocuentísimo, que hoy, por premuras de espacio, no podemos publicar, fué seguido con gran atención por todos los presentes, y premiado al final con una prolongada ovación.

A continuación se dió lectura a los

Contra los crímenes rojos

Protesta de los escritores, periodistas y artistas portugueses

Lisboa, 11 (12 n.).—Una nutrida representación de escritores, periodistas y artistas portugueses, han dirigido al Instituto de Cooperación Internacional de la Sociedad de Naciones una protesta contra los crímenes y violencias de que son víctimas en España el pensamiento y el arte, vinculados en personas de renombre universal y en obras notabilísimas.

Destacan la necesidad que existe de acudir en socorro de los hermanos de España, y termina reiterando su protesta contra el furor bárbaro desencadenado por los rojos en España.

Pérdida

gata blanca y negra. Se gratificará a quien la entregue en José Zorrilla, 47, triplicado (carbonería).

alumnos premiados con matrícula de honor, quienes se acercaban a la tribuna, recibiendo el diploma de manos de las autoridades. Al subir a la tribuna estos alumnos, eran muy aplaudidos por sus compañeros y autoridades.

Por último, el comandante militar de la plaza declaró abierto el curso académico en nombre del auténtico Gobierno de España. Después dió varios vivas a España, al generalísimo Franco, que, con gran entusiasmo, fueron contestados por el público puesto en pie.

El acto revistió extraordinaria brillantez.

Hacia la paz en Palestina y en el extremo Oriente

Londres, 11.—Después de cinco meses de huelga, los jefes árabes han acordado darlas por terminadas. Con este motivo una Comisión británica saldrá para Palestina al objeto de estudiar las cuestiones planteadas entre árabes y judíos.

En el Extremo Oriente

Londres, 11.—Con relación a la situación en el Extremo Oriente, después de la conferencia sostenida entre el general Chan-Kai-Chek y el representante del Gobierno japonés, van a entablarse negociaciones amistosas que pongan fin a la actual situación de tirantez entre China y Japón.

El sacristán de Riaza

Un hombre de Plutarco

Ya hemos dicho antes de ahora que nos atraen los hechos humildes. Y agregamos que nos gustan los hombres sencillos porque por su sinceridad y su dulzura se ofrecen transparentes, y no nos engaña esa complicada «toilette» que, según Carlyle, usa la gente para andar por el mundo. Si admiramos a Diógenes es porque no se dejó impresionar por la pompa de Alejandro. Por otra parte, la magnitud de los hechos gloriosos de esta guerra es superior a nuestras facultades narrativas. Para cantar El Alcázar de Toledo hace falta el verbo lírico de Víctor Hugo. «Toute la Lyre» del gran espíritu que sentía y pensaba en verso. Y nosotros no podemos gloriar más que episodios que pudiéramos llamar domésticos; pequeños y desdibujados arco iris de esta tormenta devastadora. Vamos, pues, a salir un momento del bosque, con nuestra florcita humilde, prendida sobre la solapa al lado del corazón.

Todos tenemos un deseo vehemente de ser algo raro. ¿Quién no ha deseado en algún momento, con una afición a la quimera, que no se puede explicar, pero que existe, convertirse en alguna cosa que pueda hacerle feliz? Desde el niño que canta «¿Quisiera ser tan alto como la luna», hasta la Virgen del Pilar, que dicen que quiere ser capitana de la tropa aragonesa, ¡cuántas metamorfosis no ha anhelado nuestro absurdo subconsciente!

Posiblemente, el deseo más raro es el del sacristán de Riaza. Este acólito inquieto veía los surtidores de gasolina y suspiraba. Eran bonitas esas fuentes embrietas que se sacan de las entrañas de la vida de los motores. Se acerca a ellas un coche ago-

nizante; le inyectan el líquido, vivificador, y ya está otra vez joven y nuevo. Luego, esa cabeza blanca de cristal. Y con su goma colgando como si fuera la cadena del reloj. Es algo eso de ser los propulsores del movimiento continuo. Y, en cambio, ¡qué prosaico ser sacristán! «¡Ay, quién fuera bomba!», parece que suspiró definitivamente, en un deseo incontentible el señor don Juan Bautista de Miguel, que así se llama nuestro hombre. A partir de este suspiro, el sacristán era un poseo. Toda su vida giraba alrededor de esas gentiles columnas rojas con cabeza de cristal. Y cuando en las fiestas litúrgicas el sacristán alcanzaba el hisopo al sacerdote, él creía que la daba la pipa de la manga del surtidor. En los entierros, miraba a los cadáveres, recordando los motores sin esencia, con una angustia que quería decir: «¿quién sabe?» Los vapores del incienso le alarmaban terriblemente.

«—Campsa, ¿es latín?», parece que preguntó un día al párroco. Y ante el gesto de asombro del señor cura: «—Pues si no lo es, merezca serlo.»

Llegó la guerra cuando el sacristán de Riaza estaba ya fatigado por sus ilusiones disparatadas y hasta había llegado a pedir a la Virgen de Hontanares que le cambiara sus anhelos por otros más razonables. Cuando el hisopo le parecía hisopo; los muertos, irremediablemente perdidos, y los vapores del incienso, humo sin consecuencias. Cuando Don Quijote estaba a punto de volver a ser Alonso Quijano.

De pronto, empiezan a llegar heridos al hospital de sangre de Riaza; y el sacristán, como respondiendo a un mandato misterioso, sale corrien-

¡ATENCIÓN, TABERNEROS!

Han llegado a esta ciudad tres foudres de vino tinto de la Rioja, clase superior. Si queréis vender buen vino, acudid a los almacenes de hijo de SIRO GOMEZ, EVARISTO CUERDO, HONORIO y MIGUEL LLORENTE, donde pueden informar 45.000 litros de vino de la Rioja para Segovia

Colegio Corazón de María

Dirigido por los Padres Misioneros

Desde el día 10 de Septiembre funciona la Primera Enseñanza. Sigue abierta la matrícula. Quedan doce plazas para alumnos gratuitos; se admitirán solicitudes hasta el día 15

Se abren en este Colegio clases de repaso y Vigilado para alumnos oficiales de Segunda Enseñanza. Por las circunstancias actuales y por ahora, sólo se admitirán alumnos de los cuatro primeros cursos del Bachillerato

do, se cuadra ante el director del Satornario y empieza a vivir su sueño: Llegar un herido y la bomba humana suministra doscientos cincuenta gramos de sangre. Llegar otro, y se repite el trasiego. Y en este momento van realizadas cinco transfusiones, por de la misma fuente sanguínea, con un total aproximado de un kilogramo del líquido vital. Y ahí sigue la bomba, rígida, imperturbable, inagotable, en ofrenda permanente, tanto a la disposición de la Intendencia militar, por su abundancia, como a la de la Cruz Roja por su humanitarismo. El sacristán ha cumplido su destino.

Y ahora surge una ingratitud. Juan Bautista, a pesar de su nombre, unido de santidad, nunca fué teólogo, pero toda su vida está perfumada con vahos de teología, porque entre teología vive, y aunque sea por tabla, de ella vive también. Y, sin embargo, la teología es la que impide que a este hombre, a su modo heroico, se le haga justicia. Porque nos parece magnífico que el coronel Aranda haya ascendido a general; archimagnífico que Moscardó sea ya general, y está muy bien el ascenso a coronel de Rada. Pero, ¿le parecerá bien a alguien que a nuestro sacristán no le asciendan a cura? Esa Teología...

«Pero no te importe, generoso español; tú estás ya dentro de la historia del movimiento nacional. Quizá nadie se explique el por qué dos soldados, que reintegrados al frente después de haber sido dados de alta en cierto hospital, al final de la entrega de un jefe, contestaron con un sonsonete litúrgico: «Amén». Pero tú y yo lo sabemos y sonreímos.

Quizá el grito que diste un día en el cementerio, de ¡Viva el Ejército!, no fuera absolutamente comprendido. Pero tú y yo sabemos que dijiste con más derecho que nadie ¡Viva el Ejército!, porque para que viva le das tu sangre.

Acaso te ganen otros españoles en la ampulosidad de sus donativos. Tú no podrás decir: «Fulano de Tal, 5.000 pesetas; Mengano de Cual, 10 onzas y un reloj». Pero irás a la cabeza de esta suscripción rara: «Juan Bautista de Miguel, un kilogramo de sangre, en cinco primeras entregas. Suma y signo».

Yo quisiera, admirable sacristán de Riaza, tener poder suficiente para premiar tu conducta. Pero yo no tendré nunca ese poder. Así como tú eres todo sangre nobilísima y la das sin saber a quién, yo soy todo sensibilidad y ternura, y las doy, como esta vez a ti, desinteresadamente. Y el mundo, querido sacristán, no es de los que dan; es de los que prestan. Para los casos como el tuyo está la propia estimación, la tranquilidad del deber cumplido, la claridad de conciencia. Tú, que vives entre santos, haz como hicieron ellos, el bien a los hombres, y luego, vuélvelos la espalda. Así no verás que ellos te la vuelven a ti.

JOSÉ DE ANDRÉS MORENO

Suscripción de Falange española de las J. O. N. S.

Donativos en especies

Librería de «La Fuencisla», por importe de una factura, 98,50 pesetas; don Aureliano López, don Valeriano Quintana y don José Muñoz, por el consumo de leche durante todo el mes de Septiembre e importe de dicha factura, 660; Sección Femenina de Falange Española, de Abades, dos juegos de cama, una docena de pañuelos, 15 calzoncillos y seis vendas; don Pablo Escobar, una manta; señores de Pisón, una manta y un chaleco; Isabelita Francés, una bufanda; farmacia de Llovet, por importe de una factura, 32,05 pesetas; don Siro Gómez, por ídem, 29,35; pueblo de Chañe, 12 mantas, cuatro chalecos de tela, siete chalecos de punto, un par de leguis, dos chaquetas, 30 camisetas, 12 calzoncillos, una camisa, cuatro calzoncillos de tela, 44 pares de calcetines y una toalla; don Román Santamía, 32 cortes de pelo a falangistas; pueblo de Navalmanzano, cuatro camisetas, cuatro chalecos; don Pedro Martín, dos calzoncillos y una camiseta; pueblo de Campoz de Cuéllar, 18 camisetas, 16 calzoncillos de punto, tres calzoncillos de tela, tres sábanas, tres almohadas, cuatro toallas, dos chalecos de punto, dos chalecos de tela, dos chaquetas, 16 calcetines y una man-

ta; pueblo de Riaza, sesenta pares de calcetines, 72 camisetas, dos guantes de soldado, siete camisetas, tres calzoncillos de tela, 15 calzoncillos de punto, 33 jerseys, tres fajetas, cuatro pelizos, cinco tapabocas, dos bufandas; don Isaías Borregón, por importe de una factura, 53,25 pesetas; don Cirilo Bartolomé Rodríguez, una sábana, dos almohadones, una camisa, tres camisetas y dos fajetas.

SAN ROQUE

Los objetos donados a esta Mayordomía en su fiesta, han correspondido a los señores mayordomos siguientes:

Reloj, número 1.141.
Cuadro «Ultima Cena de Jesús», número 1.958.
Servicio de café y desayuno, número 530.

Academia de Artillería e Ingenieros

Necesitando este Centro adquirir trescientos pares de botines de tropa, se abre concurso por medio de este anuncio para que los señores industriales que deseen tomar parte en él hagan sus proposiciones con arreglo a las bases que obran en las oficinas de Mayordomía del mismo. Segovia, 6 de Octubre de 1936.—El comandante Jefe del Detall, José Lario.

SE VENDE JABON

Juan Bravo, 25.—Segovia
Esta casa ha conseguido adquirir 100 cajas de jabón para abastecer a su clientela y personas a quienes interese

A pesar del sacrificio para conseguirlo y el mucho coste de sus portes, el precio será el corriente, o sea a 1,60 kilo

(Frente a la Casa Socorro)

Silla coche para niño, vendió en barata, seminueva. Razón, Cebantes, 86, 1.ª, señor de Olm.

Se traspasa por no poderla atender, la fábrica de cerillas gaseosas «La Moderna», plaza del Cuatro de Agosto, Segovia. Para tratar, en la misma.

Clases particulares

Física e Italiano. Peroceta, 1, 2.ª

Se arrienda el monte de Herreros, en el término de Otero de Herreros. Para tratar, con Francisco, 64, Segovia

Venta de leñas de venden los de Fresno, y unos álamos del Coto del Salvador de Voltoya de Arriba, en el término de Laguna Rodrigo de esta provincia, por el precio y condiciones que se fijan en el pliego de manifiesto en dicha finca.

Yegua desaparecida

Del pueblo de Bercial ha desaparecido una yegua, pelo rizo, cerrada, un diente sobre la cuerda, herrada de las cuatro extremidades, con la cruzera rozada. La persona que sepa su paradero dará aviso a su dueño Felipe Aguado, en el referido pueblo o en la Alcaldía.

Se venden dos casas con huerto y jardín, en la calle de San Agustín, números 23 y 25. Razón, en el número 25.

AVISO

Quedan abiertas desde este día las compras de cereales en el almacén de don Francisco Sanz, sito en Puente Marzote y Vida, 8.

Se admiten huéspedes. Posada número 2, principal. Horas: de tres a cuatro.

Sufre usted del estómago?

Se curará con el ELIXIR ESTOMACAL



SAIZ DE CARLOS